

给南京扬子公交的员工傅安花、林旺点赞

深夜,一个在车上发现9万现金 一个不敢睡觉上厕所,守到天亮

12月18日晚上11点多,南京扬子公交的一辆503路公交车收班回到了车队,乘务员傅安花正在打扫车厢卫生,忽然她发现座椅上有一个纸袋,打开一看,顿时惊呆了,里面竟然有好几扎整齐的百元现钞,估计有好几万。

肯定是哪个粗心的乘客落下的,她连忙拿着钱找到了值班的调度员林旺,两人清点后把钱锁在车队办公室里。根据公司的规定,捡到的财物要在车队保存24小时,之后上交到失物招领平台。然而当时已经是深夜,这么多钱单独放着不安全,原本即将下班的林旺决定,留下来守着这些钱,等待失主。这一守就是一整夜。

通讯员 孙洪 实习生 杨平 现代快报/ZAKER南京记者 王益

夜班公交车上发现大笔现金

乘务员傅安花

18日晚上11点多,傅安花跟车从柳洲东路总站西开回方州广场东的车队,像往常一样,等乘客全部下完,她开始打扫车厢。在打扫到车厢后排时,她发现一个座椅上躺着一个鼓鼓囊囊的纸袋子,拿起来打开一看,她吓了一大跳,里面全是一沓一沓扎好的百元现金。按照一沓一万元来估算,得有好几万。

“丢钱的失主心里肯定很着急。”她告诉现代快报记者,纸袋子就在乘务员

座位后排的椅子上,肯定是哪个乘客落下的。但是在行驶途中,为了不影响司机开车,车厢内的灯是关闭的,只有乘客上下车时才打开,所以对于后方的这个粗心乘客,她也没有印象。

当时已经是深夜,乘客早已走光,她拿着钱袋环顾四周,也没看到有人返回来拿。这么一大笔现金,让她十分紧张,来不及细数,甚至没看清纸袋子的模样。她赶紧收拾好最后两个座位,抱着钱找到当晚的调度员。

怕出意外,守了9万多元一夜

调度员林旺

林旺是当晚值班的调度员,“当时她很慌张,不知道怎么办。”相比傅安花,这个1989年出生的小伙子要冷静一些。他向记者回忆,装钱的是一个灰色的纸袋子,里面装了8沓现金,还有一些散开的钱。随后,两人仔细清点了数目,确认里面总共有8万元成沓的,和12500元散开的,总共92500元。但是除了钱,纸袋里什么都没有,没有任何可以联系失主的线索,纸袋子也很普通,看不出从哪取的。

唯一可以肯定的,是一位乘客落

下的。根据扬子公交的规定,捡到的财物要在车队保存24小时,之后上交到公司的失物招领平台。但是数额实在是太大了,林旺也是第一次见到这么一大笔现金。况且当时已经是深夜,就算锁在办公室里,也不能保证没有意外。原本当天他是从晚上5点上班到夜里12点,他当即决定,一个人留下来看着这笔钱,等待失主。就这样,他一守就是一整夜,直到第二天上午9点。“我觉得我有这个责任,看管好这笔钱。”

坐办公桌前,不敢睡觉上厕所

紧张一夜

这一个晚上,林旺就坐在办公桌前,除了看着抽屉里的钱,什么也没做,过几分钟就看一眼。“根本不敢睡觉,”但是长时间下来还是会疲惫,会困,“一觉得困,就把取暖的空调打低,冷一点人会精神点。”

他说,最难熬的是夜里12点到凌晨3点这段时间,只有他一个人,到第二天凌晨时,整个人已经非常疲惫。但是他不敢喝浓茶来提神,因为喝了水就想要上厕所,他不敢去厕所,生怕离开的那几分钟里,钱就不见了。他也不敢玩手机,因为要保持精神的集中。“一开始是紧张,怕出岔子,后来是怕松懈下来就睡着了。”

还好,凌晨3点多时,两个下夜班的驾驶员来陪了他一阵子,他迅速去

了一趟厕所,前后不超过1分钟,“两个人看着比较安全。”之后才敢喝水。

到了19日早上五六点,陆续有同事来上班,林旺才有了一些安全感,紧张的情绪稍微缓解。6点车队领导来上班时,他将事情仔细作了汇报。其实这时候他就可以把钱转交给别人,自己回家休息了,但他又坚持到了9点。

“因为如果没有钱这个事儿,我19号就是从凌晨4点上班到上午9点的,当时就想再看到9点吧,等一等失主。”他表示,这么一大笔钱丢了,失主肯定也很着急。从夜里11点到第二天上午9点,他守着这笔钱10个小时,加上从18日上午9点起床开始,他已经连续24小时没有合眼了。

终于等到失主,钱原来是工人工资

完美结局

眼看时间已经过了9点,失主还没找来,林旺就把钱交给了车队领导后回家休息了。在他走后不久,一位张先生(化姓)焦急地找到车队,说自己丢了一笔9万多元的现金在公交车上,并详细地讲述了丢钱的经过。他说这笔钱是单位当月的工人工资,如果丢了就惹了大祸了,自己可能也会丢了工作,他抱着试试看的想法找了过来。车队进行了仔细核实,确认张先

生是失主后,将这笔巨款完璧归赵。

现代快报记者了解到,傅安花和林旺的工资都不高,一年下来可能就只有这笔钱的一半,面对这么多现金不动心并且看守一整晚,实在是不容易。

据悉,车队已经对两人进行了表扬,同事们也纷纷给他们点赞。“虽然一晚上下来有点累,但是心里很开心。”林旺说道。



林旺(左)和傅安花

这厚厚一叠现金有92500元
通讯员供图



广汽本田南京雨田店
广汽本田溧水锋范店
广汽本田马鞍山雨骏店

南京市雨花台区卡子门大街86号
南京市溧水经济开发区汽车园内
安徽省马鞍山市湖西南路7号

025-86916961/62
025-68818555转1
0555-2110066